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T 4] s = ocanst.

Ist 2.B..p = 2, 80 folgt T = const; das: bedeutet konstﬁ.nte Periode
fiir alle Bewegungen, bei demen die Kraft sinfach proportional der
Mtra:mung ist, Im Fall des Newton *schen Gravitationsproblems ist
P =~1,als0

lw

Z‘/z/ ) = const,

Das ist beim. Zlmi-KBrpergroblem der msd:z:uok. des dritten K:epler'
azhen Gesntzes, wezm man bedenkt dm h dexr rez:iprolta l&rt dex
, gresaen thsanlﬂnge :Lst
]ralls P=-—2, benui;zen wir die Gleichung,

-

(70{-2} 7= -V Lz

;laa: erg:t:bt m P=E~2a= hLZ' Ba eine periodische Bewegung vor-.
I:Eegen soI.T_kan.n T nfcht verachwinden, es muss glse h = O sein, 3
_-.}’na. aber-im-Balle einer. periodischen Bewegm; die Shhuerpmktsgesomr
_)dﬁi'gk‘_eit m& Bﬂin miss,, so steht unser Rami.ltat h = o im: E:EnkIa.ng 3
- r.mit der: .E.cniii"achen Mr]mng, die fijr den mz. P==2 aussagte
h_- _——Jc c® = o.

= 9‘ Ein aa;ts.'a:bazz gsmhlessene geoditische Linten.

Mnden wir. aim Batraahtung siner &har pariedi_scher I‘.dau.ngen

aur ein than,..rﬁr da.s
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